



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Губернатор Свердловской области Александр МИШАРИН

О здоровье

Я недавно посетил несколько больниц в Екатеринбурге и ещё раз убедился, что вопрос модернизации здравоохранения назрел давно, и надо серьезно менять принципы оказания медицинской помощи.

В Свердловской области в рамках соответствующей программы мы планируем улучшить материально-техническую базу всех лечебных учреждений от фельдшерско-акушерских пунктов до многопрофильных больниц, закупим «тяжелое» медицинское оборудование: компьютерные и магнитно-резонансные томографы, ангиографы, аппаратуру для УЗИ экспертного класса и так далее. Самая сложная техника будет размещаться в 11 межмуниципальных центрах, которые будут создаваться по всей области и о которых уже много говорили и писали, но не будут обделены и остальные центральные городские и районные больницы. Каждая единица техники будет максимально загружена, что сделает диагностику доступной для населения. Оперблочки и реанимационные отделения всех больниц оснастим по самым современным стандартам лечения, чтобы независимо от места проживания каждый житель Свердловской области мог получить хирургическую и реанимационную помощь одинакового качества.

К сожалению, у нас в области не самая благоприятная ситуация с алкогольной и наркозависимостью. Впрочем, проблема существует по всей России. И мне часто задают вопрос, планируется ли строительство новых реабилитационных государственных центров для зависимых от алкоголя и наркомании? Ведь от того, какие меры принимают власти по решению таких проблем, зависит, в каком обществе будем жить мы и наши дети.

Да, в Свердловской области есть острая необходимость создания сети государственных центров медицинской реабилитации и зависимых от иных психоактивных веществ. Мы планируем разместить эту сеть по окружному принципу. В настоящее время уже рассмотрен вариант организации центра в Северном управленческом округе в Карпинском городском округе - это своеобразный пилотный проект. Министерством здравоохранения Свердловской области совместно с администрацией Карпинского городского округа подобрано необходимое помещение. Надеемся, что первый центр по реабилитации больных наркоманией, прошедших курс лечения в учреждениях наркологической службы миноздрав, откроется в четвертом квартале 2011 года.

В декабре 2010 года министерством здравоохранения совместно с местными администрациями начата работа по подбору других помещений для открытия государственных реабилитационных центров. В течение 2011-2013 годов появится не меньше пяти таких учреждений во всех управленческих округах области. Кроме того, чтобы они могли действовать эффективно, необходимы поправки в федеральное законодательство, которые бы более четко определили статус и полномочия центров. Над этими предложениями мы сейчас также активно работаем.

(По материалам интервью губернатора Свердловской области Александра Мишарина на интернет-портале e1.ru).

За путёвками – в мэрию, за пособиями – в Интернет

Депутаты подумали о летнем отдыхе детей и компенсациях малоимущим

Леонид ПОЗДЕЕВ

Разработать областную целевую программу развития сети детских оздоровительных лагерей на период до 2015 года и увеличить размеры пособий малоимущим гражданам предложили депутатам Законодательного Собрания.

На шестнадцатом очередном заседании областной Думы заместитель министра общего и профессионального образования области Андрей Ефимов доложил депутатам, что в 2011 году на организацию летней оздоровительной кампании детей будет израсходовано из всех источников финансирования свыше полутора миллиардов рублей, что позволит оздоровить более 312 тысяч детей. Это на 1,5 процента больше, чем в 2010 году, когда организованным летним отдыхом были охвачены 308 тысяч ребяттишек.

Казалось бы, цифры обнадеживают, но если посмотреть, какие конкретно виды летнего отдыха предлагаются нашим детям в 2011 году, увидим, что не всё так однозначно. В правительстве области обещают, что в этом году на 26,7 процента больше ребят, чем в 2010-м, будут охвачены «туристическим и оборонно-спортивным оздоровлением». Под эту категорию попадают и юные пассажиры «поездов здоровья», и ученики кадетских классов, выезжающие на пару недель в полевые лагеря по программам начальной военной подготовки, и те ребята, кому предстоит провести несколько дней в турпоходе. Такие виды отдыха тоже надо только приветствовать, но, например, в санаторно-оздоровительные и в обычные загородные лагеря путёвки нынешним летом получат на 25 тысяч меньше ребят, чем в прошлом году. Даже

в лагерях дневного пребывания количество отдыхающих детей и подростков по сравнению с прошлым годом сократится.

Причина в том, что ведомственные детские оздоровительные учреждения продолжают закрываться, и более половины муниципальных образований нашей области сегодня вообще не имеют на своей территории ни одного загородного детского лагеря.

На заседании отмечалось, что ещё в июне 2010 года правительству Свердловской области было предложено разработать законопроект об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей и внести его в областную Думу в III квартале 2010 года, но это до сих пор не сделано. Поэтому на этот раз депутаты потребовали от областного правительства разработать государственную целевую программу развития сети загородных оздоровительных лагерей до 2015 года.

(Проблема оздоровления детей в санаториях обсуждалась за «круглым столом» в «Областной газете». Подробности – в номере от 9 апреля с.г.)

Если правовой акт об организации летнего отдыха детей пока ещё только готовится, то оказание государственной социальной помощи малоимущим семьям и одиноко проживающим малоимущим гражданам законодательно оформлено три года назад. О ходе исполнения этого закона депутатам областной Думы рассказал первый заместитель министра социальной защиты населения области Андрей Злоказов.

Социальные пособия для малоимущих сейчас получают 4,3 процента населения Свердловской области. Причём по уровню благосостояния территории нашего региона значительно разнятся. Если в Екатеринбурге малоимущие со-



Пока загородные лагеря закрываются, дети развлекаются как хотят. Фото Алексея КУНИЛОВА

ставляют чуть более одного процента жителей, а в Полевском их и того меньше – 0,9 процента, то в Ачитском и Таборинском городских округах социальные пособия получают каждый пятый житель, а в Слободо-Туринском – почти четверть всего населения.

Сейчас малоимущим одиноко проживающим и членам семей, признанных малоимущими, выплачивается по 350 рублей в месяц. Депутаты обратили внимание, что эта сумма не индексировалась с 2007 года, и постановили предложить правительству области увеличить её размер.

Правда, денежными выплатами помощь малоимущим в нашей области не ограничивается, за счёт областного бюджета им, например, компенсируются 90 процентов расходов на подключение к газовым сетям и на приобретение бытового газового оборудования, а также 50 процентов затрат на отопление жилых помещений. Кстати, по сравнению с 2009 годом количество получателей социальных пособий в нашей области сократилось с 209 тысяч до 187,5 тысячи человек. Это косвенно свидетельствует о росте благосостояния населения, но многие полага-

ют, что не все люди, имеющие право на социальную поддержку, обращаются за помощью, поскольку оформление необходимых документов – процедура весьма хлопотная.

Но областная Дума 5 апреля сразу в трёх чтениях приняла закон, дающий возможность гражданам делать заявки на получение социальных льгот и предоставлять необходимые для этого документы через Интернет, не выходя из дома.

Депутаты потребовали от областного правительства разработать государственную целевую программу развития сети загородных оздоровительных лагерей до 2015 года.

Рабочих рук на всех не хватает

Даже если предприятия готовы платить большие деньги

Екатерина ГРАДОБОВА

Российским предприятиям не хватает токарей, фрезеровщиков... Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев призвал повысить престиж рабочих профессий.

«Работодатели уже достаточно давно готовы им платить немалые деньги, тем не менее такие мастера есть в огромном дефиците», – констатировал президент.

Но при ближайшем рассмотрении оказывается, что не в одном престиже дело. База службы занятости населения в Свердловской области сегодня предлагает больше 27 тысяч вакансий. Кто нужен уральским предприятиям? Почти 350 токарей, 120 фрезеровщиков и вместе с тем больше тысячи коммерческих агентов. Примерно 140 трактористов и тысячи с лишним водителей автомобилей. Вакансий по рабочим специальностям не просто мало. Зарплата невелика, особенно на селе. По данным Свердловского областного, опубликованным в прошлом году, доход работника напрямую зависит от образования. Человек, окончивший вуз, получает в 1,5 раза больше, чем тот, у кого среднее профессиональное образование.

Поэтому уральским предприятиям приходится серьёзно работать над мотивацией выпускников сузов, чтобы они не продолжали образование, не становились инженерами, а просто приходили работать по своей специальности. Люди нужны. Заводы, аграрные предприятия переживают старение кадров, есть



За эти руки работодатели готовы платить хорошо. Фото Екатерины ГРАДОБОВОЙ

и дефицит рабочих, но имеют и свой козырь. Как правило, сто процентов учащихся средних специальных учебных заведений (сузов), которые проходят практику на предприятиях, остаются там работать. Если пришёл, то рабочей силой обеспечен будешь. Проблема в том, что выпускников сузов не хватает, чтобы заполнить дефицит вакансий.

Рынок рабочих специальностей просит слишком много. Например, в Нижнесергинском муниципальном районе один из заводов взял бы у Нижнесергинского профессионального техникума на работу в этом году пять, а лучше десять электромонтёров. Их выпустили 14. Но почти все разьются по предприятиям в родных местах, где им

уже пообещали работу. Остаются двое специалистов. Хорошо, но недостаточно. И так по всей Свердловской области. Исключение составляет, пожалуй, аграрная отрасль. Из-за прошлогодней засухи аграрные предприятия оказались в тяжёлом упадке. Они и рады взять молодых, но чтобы выжить, приходится сокращать свой трудовой коллектив. Трактористы профессионального училища в Артях оказываются не востребованы на родине, хотя и живут в аграрном районе. Приходят идти в водители, которые, как показывает база вакансий Свердловской области, очень нужны. Зато в Артях по-прежнему стабильный спрос на строителей, сварщиков.

Председатель Совета директоров сузов Свердловской области Евгений Доружкин говорит, что уже несколько лет ни подъёма, ни спада в интересе к рабочим специальностям у молодёжи нет. Всегда есть те, кто намеренно идёт в училище, зная, что без дела не останется. Раньше заводы давали сузам заказ. Теперь на смену заказу пришли социальные партнёрство, целевой набор. Предприятия дают возможность молодым осваивать своё оборудование, привлекать к работе в большом коллективе, дают стипендии. – Кадрами обеспечивается не только Екатеринбург, – рассказывает Евгений Доружкин. – Мы отправляем ребят на практику в Каменск-Уральский и в Сухой Лог, в Гари и в Таборы – везде нужны рабочие руки. Только этих рук не хватает.

На одном из предприятий в посёлке Верхние Серги средний возраст сотрудников – 40 лет. Молодёжь здесь приветствуют. Именные стипендии дают. Тем, кто с предприятия ушёл на военную службу и вернулся, положены подьёмные. Но каждый год вновь возникает дефицит рабочих рук по новым специальностям. Директор Нижнесергинского профессионального техникума Елена Шуклина каждую весну встречается с руководителями предприятий, с представителями малого бизнеса и рассказывает им, кого в очередном году выпускает. Всех ребят устраивают. Известно, что к современному рабочему предьявляются новые требования. Он должен уметь работать на современном оборудовании. С этим тоже проблем нет. Техникум в прошлом году выиграл федеральный грант в

40 миллионов на оборудование для цехов. Теперь цеха и лаборатории полностью обновлены. Конечно, не каждому учебному заведению так везёт. Но заводы готовы учить и на своём оборудовании. Другие проблемы волнуют сузов. – В школах не готовят ребят к получению рабочих специальностей, – говорит Елена Шуклина. – Например, они совсем не знают металл, не знакомы с устройством станков. На уроках технологии мальчики вместе с девочками вышивают и плетут бисером... Происходит это в силу отсутствия кадров или материальной базы, не знаю. Но ребята приходят неподготовленные. Чтобы восполнить пробел, мы решили проехать по району с передвижной лабораторией по созданию объектов. Это с десятиклассниками на обучение.

Конечно, интерес к рабочим специальностям приходится поддерживать постоянно. И сузы не против, если этот интерес подрастёт. Каждую весну в районах проводятся анкетирование среди старшекласников, чтобы узнать, куда они хотели бы поступать. 60-80 процентов ребят из области традиционно оттягивают на себя екатеринбургские колледжи, техникумы, училища. В анкетах школьники по-прежнему пишут, что считают высшее образование более престижным. Но ниша тех, кто нацелен на получение рабочих специальностей, сохраняется.

Несмотря на дефицит квалифицированных рабочих, сегодня лишь 15 процентов выпускников учреждений среднего профессионального образования работают по специальности, полученные ими знания рынком не востребованы, а предложенные рабочие места – не перспективны.

Дмитрий Медведев

В окружении губернатора – замена

В администрации главы региона – изменения. Александр Мишарин назначил Илью Ананьева заместителем руководителя администрации губернатора Свердловской области, сообщили в департаменте информационной политики губернатора.

Другим указом глава области освободил от должности заместителя руководителя своей администрации Вадима Дубичева, назначив его советником губернатора.

Илья Ананьев родился в 1974 году, он выпускник Челябинского государственного университета, филолог-журналист. Работал пресс-секретарем Управления федеральной службы налоговой полиции по Челябинской области, руководил службой тиража газеты «Челябинский рабочий». С 2002-го по 2010 годы возглавлял пресс-службу губернатора Челябинской области. За отличную организацию работы журналистов на военных учениях стран ШОС на Чебаркульском полигоне представлен к медали «За заслуги перед Отечеством» II степени. С мая 2010 года по март 2011 года работал в компании ЧТПЗ, объединяющей два трубных гиганта – Челябинский трубопрокатный и Первоуральский новотрубный заводы. Возглавлял структуру, отвечающую за взаимодействие с органами государственной власти.

Перед назначением на должность заместителя руководителя администрации губернатора Свердловской области Илья Ананьев занимал пост его советника.

Андрей ЯРЦЕВ

...А в кабине пополнение

Губернатор Александр Мишарин подписал указ о назначении Павла Королёва на должность заместителя председателя областного правительства. Вчера информацию об этом распространил департамент информационной политики губернатора Свердловской области.

До этого назначения Павел Королёв работал вице-президентом – руководителем аппарата некоммерческой организации «Фонд развития Центра разработки и коммерциализации новых технологий» (Фонд «Сколково»).

Согласно информации, размещённой на официальном сайте Фонда «Сколково», Павлу Королёву 50 лет, он окончил финансово-экономический институт. С 1996 по 2002 год возглавлял представительство в Германии Российской академии экономических наук и предпринимательской деятельности. С 2002 по 2004 год работал первым заместителем генерального директора – финансовым директором Центра международного сотрудничества при правительстве Москвы. С 2004 по 2009 год – советник, заместитель директора департамента имущественных отношений и реформирования министерства транспорта России. С 2009 года работал в аппарате правительства Российской Федерации, позднее – заместителем руководителя администрации губернатора Свердловской области. С ноября 2010 года работал вице-президентом – руководителем аппарата Фонда «Сколково».

Источник в правительстве Свердловской области сообщает, что исполнение обязанностей вице-преьера Павел Королёв приступит 18 апреля.

Евгений ЛЕОНИДОВ

Плата за собственность

Расходы на содержание объектов государственности Свердловской области возрастут до 1 миллиарда 800 миллионов рублей. Об этом депутатам областной Думы доложил вчера глава МУГИСО Виталий Недельский.

На заседании областной Думы министр представил обновлённую программу по управлению госсобственностью на 2011 год, в которой, в частности, предусмотрена приватизация птицефабрик «Свердловская» и «Среднеуральская». Оба объекта «зависли» с прошлого года из-за проволочки с оформлением документов, но в этом году должны быть приватизированы.

Программа МУГИСО также предполагает значительное увеличение расходов на содержание объектов госсобственности Свердловской области. Например, на приобретение акций «Свердловского агентства ипотечного жилищного кредитования» вместо предполагавшихся ранее 75 миллионов рублей будет потрачено 500 миллионов. Ещё 150 миллионов из областного бюджета направят на создание управляющей компании, которая будет обслуживать особую экономическую зону «Титановая долина».

Андрей ЯРЦЕВ

ПОПРАВКА

В номере «ОГ» от 6 апреля в информации «Избирком тоже выбирают», опубликованной на третьей странице, по вине автора публикации допущена ошибка. Имя заместителя председателя областной избирательной комиссии Устиновой – Тамара, а не Татьяна, как сказано в информации. Редакция приносит Тамаре Ивановне свои извинения.